

MADRID

INSENSATOS

Mil veces menos disculpable que la pasión y el arrebatado de una gran muchedumbre, es la conducta de los que desempeñando acción en cierta manera directiva y dominante, dejan caer, a conciencia, con premeditación sobre aquella, cuando están abiertos los surcos y medio preparados para recibirla, siempre de rebeldía y de sedición. Ya lo sabéis por vuestras informaciones; en el entierro de las víctimas del hundimiento de una casa de la calle de Alonso Cano de esta Corte, se produjeron ayer trágicos disturbios. ¿A quién o a quiénes se carga por cierta prensa la responsabilidad de los mismos? A las autoridades. Las autoridades, dicen, son culpables: del hundimiento por omisión; de los muertos y heridos, que resultaron ayer, por acción. Los que aceptan las afirmaciones de esos periódicos creerán que las autoridades de todo orden se erigen en protectoras de arquitectos y de contratistas de obras sórdidas, inmorales, y que ni existen leyes que los penen ni jueces y tribunales que los condenen. Y eso es una gran mentira.

En cuanto a la acción de las autoridades... ayer, el alcalde y el gobernador de Madrid, que iban en el entierro, en cuanto observaron cierto descontento en parte de la masa porque a uno de los muertos no se le había dedicado ninguna corona, decidieron ellos subsanar el olvido. Además, el gobernador, para dar gusto a los que pretendían que se variase el tenor del entierro—manifestación, se consagró a convencer y a persuadir. Y mientras él daba estos pasos, los violentos, los que creen que pueden imponer su voluntad y que todo lo resuelve la fuerza, trataron de pasar por encima de lo estatuido para todo el mundo, se insubordinaron con los guardias de Seguridad y los agredieron descaradamente. Sucedió lo que tenía que suceder. Los guardias rechazaron la agresión. Tuvieron que apelar a los sables y a los revólveres para contener a los desmandados, resultando dos o tres muertos y seguramente medio centenar de heridos. ¿Sobre cuáles conciencias debe caer esa sangre? ¿No será sobre las de los que se levantan contra la ley y sobre las de los que estimulan a la ilegalidad? ¿No será sobre las de los que conculcan violentamente el derecho? No: los culpables, según los periódicos aludidos son las autoridades, y ya está moviéndose el Ateneo anticatólico y antiliterrario, pero político y revolucionario para organizar la protesta contra el atropello del pueblo.

Anoche y hoy hemos oído a un gran número de obreros, verdaderos obreros y además socialistas, expresarse con gran dolor por la nueva tragedia, pero al mismo tiempo con gran indignación contra esos elementos comunistas que aspiran a que se produzca la acción revolucionaria provocándola por las más desalmadas violencias; y sin querer o queriendo, a esos tales les hacen el juego periódico que han nutrido y continúan nutriendo, con su dinero algunos capitalistas. Puede que también llegue Su San Martín. Cooperadores, de las herramientas que socavan y destruyen los diques, a ellos les alcanzarán, si cayesen, las salpicaduras y algo más que las salpicaduras del torrente desbordado.

¡Qué insensatez!

MIGUEL PEÑAFLOR

CRÓNICA LOCAL

Una parcela de terreno
Don Rafael Contreras Llamas ha solicitado del Ayuntamiento se le conceda una parcela de terreno contigua a su domicilio en la calle de Antonio Vico.

Falta de agua en la escuela
El maestro regente de la escuela municipal del distrito sur ha pasado una comunicación al Ayuntamiento dándole cuenta de la falta de agua en aquel centro docente.

Oposiciones médicas
Por el Ayuntamiento se ha remitido al Gobierno civil para su publicación en el «Boletín Oficial» el anuncio de oposiciones para proveer una plaza de médico tocólogo de la Beneficencia municipal.

Licencia de obras
Don Joaquín Carmona Reina solicita del Ayuntamiento licencia para hacer obras en la casa número 6 de la plaza de Orbaneja.

Extracto de acuerdos
El Ayuntamiento ha reiterado al Go-

bierno civil la petición de que se publique en el «Boletín Oficial» el extracto de los acuerdos adoptados por la Corporación en los trimestres primero y segundo del año actual.

Faroles permanentes

El Inspector mecánico y de alumbrado ha pasado una comunicación al Ayuntamiento para que se ordene a la Compañía de Electricidad luzcan permanentemente los dos faroles de la calle de Juan Lirola.

Comunicación

El farmacéutico don Cristóbal Romero Rivas ha pasado una comunicación al Ayuntamiento, dándole cuenta de que durante los años 1908 a 1912 facilitó medicamentos a la Beneficencia municipal.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de San Sebastián

Nacimientos: Crisanto Forte Roper y María del Carmen Molina Cazorla.

Defunciones: José Ramón Pratz y Carret y Diego Cantilla Tejada.

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos: Dolores Delgado Sánchez.

Defunciones: Ninguna.

Matrimonios: Ninguna.

Los que viajan

Ha marchado a Barcelona el concejal de este Ayuntamiento don Antonio Alonso Díaz, acompañado de su hijo don José.

De Madrid ha regresado don Serafín de Torres Bernabé, acompañado de su distinguida esposa doña Dolores Cassinello Duran.

De Madrid llegó don José Ruiz Morata.

De Madrid ha regresado doña Martirio Valverde.

Ha marchado a Guadix el canónigo del Sacro Monte de Granada y Subdirector de las Escuelas del Ave María nuestro paisano don Diego Ventaja Milán.

Ha marchado a Benahadux la distinguida señora doña Nieves Rodríguez Pardo.

Pérdida

La persona que haya extraviado en las oficinas de la Delegación de Hacienda determinada cantidad de dinero, puede pasar por el despacho del señor Delegado, donde le será entregada.

Bautizo

De manos del Provisor señor Ortega fué bautizado en el Sagrario, en la noche del domingo, un hijo del maestro nacional don Adolfo Sáez Martínez y de su esposa doña Carmen Gázquez Ferrer, y nieto de nuestro querido amigo el comerciante don Pedro Gázquez Zapata.

Apadrinaron al neófito el abuelo materno y la abuela paterna.

Reiteramos a los padres nuestra enhorabuena.

Natalicio

Ha dado a luz un precioso niño la distinguida señora doña Nieves Rodríguez Ramón, esposa del consignatario de buques don Luis Gay, a los que felicitamos.

Boda

Para el día veinte y seis está anunciada la boda de la bella señorita Heliodora Martínez Fuentes, hija de nuestro amigo el Recaudador de Contribuciones de la provincia don Gregorio Martínez, con el joven abogado don Rogelio Pérez Burgos.

Reciban nuestra enhorabuena por anticipado.

Del Sindicato de Riegos

En el Sindicato de Riegos se celebró el domingo la elección de cuatro caballeros síndicos que habrán de actuar en el cuatrienio de 1931 a 1934.

Presidió el director del Sindicato, señor Benítez Blanes, y votaron 51 electores, durando la elección hasta las doce de la mañana.

Resultaron elegidos los señores don Andrés Cassinello García, don José Benítez Blanes, don Eduardo Morcillo Marín y don Francisco Acíen Lucas.

Todos ellos quedaron proclamados, sin que se formularan protestas ni reclamaciones.

Funerales

Por disposición del señor Obispo y de acuerdo con el Cabildo Catedral, el sábado, trigésimo día del fallecimiento, a las diez y media, se celebrará un solemne funeral en nuestro templo catedralicio por el alma del Eminentísimo Cardenal Arzobispo de Granada don Vicente Casanova Marzol, obispo que fué de esta diócesis.

Del Gobierno Civil

La huelga en Madrid

En el Gobierno civil se nos facilitó ayer copia del telegrama recibido del ministro de la Gobernación acerca de la huelga general en Madrid.

Dice así el despacho: «La huelga que comunicó a V. E. por telegrama circular núm. 93 ha continuado en el día de hoy pacífica y tranquilamente. Se ha hecho vida normal salvo que no han circulado taxis ni tranvías; pero sí el Metroropolitano.

No ha habido ninguna colisión entre huelguistas y la fuerza pública.

Los abastecimientos han sido completos».

A la antigua usanza

No os holguezis, Señor

Muy alto y muy poderoso Señor. Con todas las causas que alego en este escrito que a vos envío, aún según el acatamiento que a vos se debe, me queda miedo no haya sido atrevimiento que una persona de tan poca cuenta como yo, de quién vos ninguna noticia tiene, haberme puesto a hablar con vos.

Empero pensé que, aunque mis palabras no lo mereciesen, la materia por ser de interés de todos, lo merecía; y si esto ha bastado a excusar mi atrevimiento, también bastará a vos algún rato que vacare de otros negocios de mayor cuantía, sea servido de oír alguna de estas razones en cosa tan importante. Y no recibá pasatiempo y servicio en juzgar las causas o inconvenientes que en favor o en contrario de ella se pueden traer, mayormente que, aunque esta cosa ha sido alterada, empero nunca hemos visto colegidos por nadie los legítimos principios por donde se ha de juzgar; y ya que yo no los haya sabido colegir, habré como dice Salomón, dado ocasión al sabio para que él añada su sabiduría.

No me atreviera a escribir a vos estas palabras, si no hubiera leído en muchos lugares, cuanta debe ser la benignidad y clemencia de los señores principales y con cuanta mansedumbre deben oír a todos, de cualquier condición que sean, y no hubiera de muchas personas oído cuanta es la que vos atesora.

Y es mayormente de creer que vos será servido oír primero los pareceres de muchos, en cosa que, después que voz con la autoridad que tiene, la hubiere juzgado y aprobado, la han de recibir y obedecer todos sus súbditos o vasallos.

Bien tengo entendido que mi autoridad no es la que puede poner ni quitar en lo que muchos sabios de esta tierra han mejor mirado. Ni tampoco ordeno yo lo que aquí dijere a lo que por mi parecer se haya de alterar nada; sino que podrá ser que mirándose más atentamente los inconvenientes, se provea y ordene mejor lo que más cumple al servicio del país y a la observancia de sus leyes en la provisión de las personas que hayan de representarlo en el Reino.

Entiendo yo señor, y perdonad mi licencia, que los elegidos deben ser personas de prosapia, caballeros sin tacha y gentes principales del lugar; y que no es bueno, para nuestro buen gobierno, que agentes extranjeros se inmiscuyan en la administración de nuestros negocios públicos. Vos señor, debéis, y excusad que sea osado de marcaros algún deber, evitarlo en beneficio de vos y de vuestro país; así como siendo vos monárquico ferviente y amante de la religión católica no debierais dar apoyo ni apoyaros en quien no siendo amigo de la Iglesia y de la Monarquía pretendiera regir los destinos de quienes profesamos sinceramente esa fe.

A las veces, de los escrupulos de los que menos sabemos, toman los prudentes aviso; que los sabios, como dijo aquel gran Sabio, por más que sepan, oyendo saben más.

Ni vos, ni otro alguno me atribuya lo que aquí dijere a ánimo de contradicción, ni contención; porque en ninguna cosa tengo para esto tanto poder, ni en esta podría tener tal voluntad sin escrupulo de conciencia.

Y por ende, ninguno tiene que tomar trabajo en disputar conmigo, porque, como dicho tengo, yo no pretendo más, sino que, aunque se halla de seguir lo que está convenido, se mire más en ello.

Y así, entre otras personas que para esta santa obra de regenerar y cristianizar la cristianidad largamente con su santa braveza contribuyen, habré yo, como aquella mujer pobre del Evangelio ofrecido también mis dos blancas.

Espero siempre sin ánimo de molestar y mucho menos de irritar a vos, a quien respeto por su edad, por su superior sabiduría y amor al país, como cumple a todos un señor principal.

ALFA

EN CUARTA PLANA ORIGINALS DE INTERES

El informe es favorable al escrito y se pasa a la Comisión de alumbrado.

—Estadística de edificios y albergues. Se aprueba.

—Informes de la Comisión de aguas. Se aprueban.

—Escrito de varios empleados de la Policía Urbana solicitando se les provea de alguna insignia.

—Se acuerda facultar a la alcaldía.

—Oficio del inspector de la Policía Urbana participando el fallecimiento de Manuel Martínez Pelayo, guarda de jardines.

—Se acuerda costear el entierro y conceder a la viuda dos pagas de tocas.

—Se nombra para sustituir al fallecido a Juan Luis Sánchez operario de la Policía Urbana y en el puesto de éste con carácter de interino a Cristóbal Botella Sáez.

—Se aprueba la licencia a don Paulino Jiménez para instalar un motor mecánico en la Carrera del Perú.

—Se dió cuenta del proyecto de presupuesto que presenta la Comisión Permanente.

—En el proyecto—explicó el señor Pérez Burillo—se deja para la resolución del Pleno el estudio detenido de las partidas del presupuesto, reclamaciones y peticiones formuladas.

—El presupuesto de ingresos se eleva a 2.674.118'73 pesetas y el de gastos a 2.673.562'93 pesetas, existiendo por tanto un superávit de 555'80 pesetas.

—Se introducen en el proyecto, entre otras novedades la supresión de los arbitrios sobre nieve y hielo.

—También se suprimen los impuestos sobre reconocimiento sanitario y alhondiga del pescado y sobre rejas salientes.

—Se crean nuevos arbitrios sobre rampas en las aceras, limpieza de pozos negros, ocupación de la vía pública, con vallas y escombros.

—También se crea un impuesto por utilización del horno crematorio del Ayuntamiento y otro arbitrio sobre utilización del servicio de incendios.

—Se acuerda hacer la exposición reglamentaria al público.

—Se designa al párroco de San Pedro, don José Mejías para predicar el sermón con motivo de la Fiesta de la Reconquista.

—El señor Pérez Burillo se ocupa del servicio marítimo y renueva su petición de que se pida la sustitución del vapor «Montetoro» en el servicio Almería-Melilla.

—Así lo ofrece la presidencia.

—El señor Pérez Burillo formula otro ruego y seguidamente se levantó la sesión.

Del Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del alcalde accidental señor Martínez Pérez, se reunió en la tarde de ayer la Comisión municipal permanente.

Asistieron los señores Rodríguez Ferrer, Carretero Ferrer, Pérez Burillo, Granados Ferrer y Vidal López.

Leída y aprobada el acta de la sesión anterior, se pasa a dar cuenta de los siguientes asuntos que figuran en el orden del día.

—Escrito de don Ramón López Rodríguez solicitando se le declare vecino de esta capital.

—De conformidad.

—Escrito de don Diego Góngora interponiendo recurso contra acuerdo de tres del actual sobre urbanización de terrenos.

—Se acuerda reponer el acuerdo en el sentido de consignar 600 pesetas para las obras de urbanización de los terrenos donde está enclavado el grupo de casas baratas.

—Oficio del director de la Escuela de Artes y Oficios comunicando la imposibilidad de acceder a la creación de la enseñanza de cálculos mercantiles y contabilidad.

—La Comisión queda enterada.

—Escrito de doña Dolores Martínez Treviño solicitando ser baja en el padrón de vecinos.

—De conformidad.

—Relación del administrador de los baños de Alfaro de 190'50 pesetas por baños facilitados a los pobres.

—Se pasa a informe de la comisión de Beneficencia.

—Factura de Hijo y Nietos de Federico Ciervo de 385'50 pesetas por cargas para el matafuegos, Biosca.

—Se aprueba.

—Nómina del Tribunal para niños de 111'75 pesetas por estancias en el mes de Octubre último.

—Queda aprobada.

—Facturas de la sociedad Financiera y Minera ascendentes en totalidad a 157'25 pesetas por cemento para el arreglo de calles.

—Se aprueban.

—Informes de la comisión de Ornato y Hacienda.

—Entre ellos figura el escrito de reposición interpuesto por la Sociedad de Pavimentos asfálticos contra el acuerdo de la comisión permanente que no recibió las obras de arreglo del pavimento en varias calles por no haberse hecho suficientemente, según estimó el arquitecto municipal.

—Se acuerda por la Comisión atenderse a lo acordado desestimando por tanto el escrito de reposición.

—Los restantes se refieren a licencias de obras y reclamaciones sobre cédulas personales que se aprueban.

—Informe del Inspector de alumbrado en escrito de los vecinos de la Carrera del Mami.

†

La señora

Doña Natalia Pérez Ruiz

VIUDA DE LÓPEZ

Ha fallecido en esta ciudad, a los 85 años de edad, el 17 del corriente

R. I. P.

Sus afligidos hijos, don José, don Joaquín y don Francisco, nietos, hijas políticas, nietos políticos y demás deudos, ruegan a sus amigos una oración por el eterno descanso del alma de la finada, por lo que les quedarán eternamente agradecidos.

HAY CONCEDIDAS INDULGENCIAS EN LA FORMA ACOSTUMBRADA.

En la carretera de Granada

Una mujer muerta en atropello

En la mañana del domingo ocurrió un grave accidente en la calle de Granada y a consecuencia del cual resultó muerta una mujer.

Cuando cruzaba la calle de Granada por el sitio conocido por Barrio del Inglés Dolores González Sáez, de 45 años de edad, lo hizo con tan mala fortuna que fué atropellada por la camioneta 1242 de esta matrícula que cruzaba en aquel instante.

Inmediatamente fué trasladada a la Casa de Socorro donde le fueron apreciadas las siguientes heridas:

Fractura del cúbico derecho con sección de la femoral, dos heridas en la región suprapubiana y diferentes erosiones en distintas partes del cuerpo.

Poco después de ingresar en este centro falleció.

La camioneta era conducida por Fernando García, que fué detenido.

El Juzgado de guardia que lo era el de la Audiencia instruyó las diligencias de rigor ordenando el levantamiento del cadáver.

Descanse en paz.

NECROLOGÍA

Confortada con los auxilios de la Religión y a la edad de 85 años falleció en la madrugada de ayer la respetable señora doña Natalia Pérez, viuda de López, madre de los abogados don José, don Joaquín y don Francisco López Pérez.

Por su distinción y afable trato gozó en vida de general estimación.

A los hijos de la finada y demás familia doliente significamos nuestro sentido pésame.

Repentinamente, ha fallecido en nuestra capital el maestro del Hospicio don Felipe Soler Morales, que era persona muy conocida y estimada.

Al sepelio asistió numerosa concurrencia que puso de relieve el sentimiento producido por la muerte del señor Soler (q. e. p. d.).

A la familia del finado enviamos nuestro pésame por tan dolorosa pérdida.

Correo de la Provincia

Detención de un reclamado.—La Guardia civil de este puesto detuvo en el pueblo de Rágol a Miguel Navarro González, de 24 años, que se hallaba reclamado por el Juzgado municipal de Canjáyar para cumplir un mes de arresto que le fué impuesto, por introducirse con ganado en propiedad particular.

Berja

Mil trescientas cincuenta pesetas extraviadas.—Juan Vázquez López, de 26 años, se presentó ante la Guardia civil de este puesto manifestando, que cuando regresaba desde Río Chico a esta población, se le habían extraviado en el camino 1350 pesetas que guardaba en billetes de 100, 50 y 25, en un bolsillo del chaleco.

La Guardia civil, acompañada del denunciante practicó diligencias recorriendo el camino que éste había seguido, pero no encontrando los billetes extraviados.

De Instrucción Pública

Escuelas vacantes

En la provincia de Almería se encuentran vacantes las siguientes escuelas nacionales:

Los Molinos de Viento, en la capital, unitaria, para maestra. Cuevas del Pájaro (Carboneras), mixta, para maestro. Illar, unitaria para maestro. Escullar, unitaria, para maestra. Olula de Castro, unitaria número 1, para maestra. Serón, dirección de graduada, para maestra.

Llano de Pajaras, mixta para maestra. Llano del Espino (Albox), unitaria, para maestro. Hijate (Alcántar), mixta para maestra. Huércal de Almería, unitaria número 3, para maestra.

¿La quiebra del Banco Norteamericano?

Madrid, 17-10 noche.

Hoy circuló insistentemente el rumor de haberse declarado en quiebra el Banco Norteamericano.

Se dice que aprovechándose de la baja de la peseta había emprendido una gran jugada de Bolsa y que al llegar el alza de la divisa española no le fué posible cubrirse y se había visto obligado a suspender pagos.

Hasta ahora se ignoran noticias concretas.



CALVO Y COMPAÑIA

—¿Dice usted que cuarenta céntimos por cortar el pelo?
—Sí, señor.
—Bueno, ¿y al por menor?

Ayer a las 5 cesó la huelga general en Madrid

Por solidaridad con los huelguistas madrileños se declara el paro general en Barcelona. Ni en una ni en otra capital se han registrado incidentes de importancia. Importantes declaraciones del general Berenguer. Pormenores de la huelga en Madrid durante el domingo y lunes.

DEL DOMINGO

De madrugada

Madrid, 16-9 noche.
Durante la madrugada del domingo la tranquilidad fué absoluta, circulando sólo algunos automóviles particulares.
A las cuatro, se relevó la Guardia civil, patrullando el Cuerpo de Seguridad con tercerolas.
A las cinco comenzaron a salir de los cuarteles fuerzas de la Benemérita, y varios regimientos de Caballería que ocuparon los lugares estratégicos para asegurar la entrada de pan y comestibles y escoltar el servicio de limpiezas que se realizó con toda normalidad, retirándose después de las ocho.

“El Metro” comienza a circular

A las seis de la mañana se personaron en las estaciones de Vallecas y Tetuán y en la de las Ventas varias secciones de la Guardia civil.
Como el personal había sido citado para la hora indicada, la mayoría incluso las señoritas acudieron a sus puestos y después de pasarse lista comenzó la circulación con toda tranquilidad, custodiando los coches en las estaciones intermedias parejas de dicha Institución, que también aseguraban el tránsito en las llamadas bocas del Metro.
Según los informes recogidos hasta las cinco de la tarde la tranquilidad no se ha alterado.

En la Puerta del Sol y calles céntricas

A las nueve en punto la Puerta del Sol y calles céntricas fueron ocupadas por patrullas de la Benemérita de a pie y a caballo, dando una gran sensación de seguridad por lo que la gente invadió las vías públicas, reinando gran animación.
Sin embargo, la falta de tranvías y taxis hace que Madrid aparezca como en días de Semana Santa.

Los periódicos

Como ya dijimos ayer sólo se publicaron hoy los diarios «A B C» y «El Debate» que no tienen personal asociado.
«A B C» cerró sus ediciones muy temprano y a las cuatro y media de la madrugada llevó las ediciones a su despacho.
«El Debate» cerró a la hora de ordinario y en autos particulares hizo el reparto a los puestos que abrieron hoy para la venta.
A primera hora varios vendedores vocearon los citados periódicos pero, coaccionados, a las doce y media hubieron de dejarlo.
No obstante esto, elementos de la Juventud católica y de los Estudiantes católicos, dando ejemplo de valor cívico, vendieron «El Debate» que se agotó rápidamente.
Un camión que conducía periódicos fué asaltado en la carrera de San Jerónimo desparramándose las hojas por el suelo.
Rápidamente llegó una sección de la Benemérita que despejó sin violencias, recogiendo el diario que siguió su camino sin novedad.

Las Iglesias llenas

No obstante los temores que había y la expectación existente, el público invadió las iglesias para cumplir con la fiesta del día y a la una, las calles céntricas eran un hervidero de público.
Repetimos que en el centro aparte de las pequeñas coacciones registradas, no hubo incidente digno de mencionarse.

En las barriadas extremas

A primera hora de la mañana se han tenido noticias de que en las barriadas extremas se habían registrado algunos sucesos de poca importancia, debido a la vigilancia extrema que se ha ejercido desde la madrugada.
En dichos lugares, sobre todo en las barriadas de Tetuán, Vallecas y carreteras afluente a Madrid, donde viven la mayoría de los obreros en huelga se congregaron numerosos huelguistas, que eran rápidamente disueltos sin mayores energías, pero en algunos momentos en que los obreros intentaron volcar camiones y carros los guardias simularon cargas, produciendo carreras, sustos y algunos contusos.
Parece que son tres los camiones derribados por los huelguistas.

Los tranvías

Esta mañana, como ya dijimos ayer, acudieron a las cocheras numerosos tranviarios para prestar sesar servicio según las órdenes recibidas.
Había reunidas numerosas fuerzas para proteger los servicios, pero no siendo suficiente se desistió, renunciando suspendido el servicio y retirándose los obreros.

La circulación

Como ya hemos dicho la circulación está totalmente interrumpida, a excepción del Metro que el público invade para trasladarse a los barrios extremos.
Todos los automóviles llevan letreros de Médico y sólo ha llamado la atención uno que circulaba por los bulevares con el rótulo de «Turistas».
El paseo de Rosales, por la esplendidez del día, el paseo de Reina Victoria y otros están abarrotados de gente, notándose la presencia de muchas señoras y niños que ayer se retrajeron de salir.
Por las calles apartadas no se ve ni un solo coche.
Da idea de la sordera en que están envueltas las calles el hecho de que el reloj de Gobernación se le oye perfectamente dar las horas, cosa que no sucedía más que a altas horas de la madrugada.

El abastecimiento de pan

No obstante las gestiones llevadas a cabo por el ministro de Economía, director general de Seguridad y gobernador civil, no se ha logrado abastecer de pan al vecindario.
Desde muy temprano se formaron largas colas a las puertas de aquellas tahonas que la autoridad señaló para la venta de ese artículo.
En algunas trabajaron fuerzas militares de Intendencia, en otras los propietarios y a las demás se llevó el pan elaborado en los hornos de Intendencia.

De madrugada a algunas tahonas acudió personal no asociado a la Casa del Pueblo, pero ante el temor de que si trabajaban éstos ocurrirían incidentes no se les permitió la entrada a las tahonas.

A la puerta de cada establecimiento de esta clase hubo dos parejas de Guardias de Seguridad y para mantener el orden, en las colas, fueron destinados otros individuos de este Cuerpo y agentes de Vigilancia.

Las hornadas se vendieron rápidamente con la particularidad de que hoy el pan se vendía con el peso exacto.

La calidad era la corriente, pues se fabricó con las existencias de harina que había en cada establecimiento.

Las autoridades habían preguntado a las fábricas de harinas si contaban con existencias y respondieron afirmativamente, por lo tanto si se agotan las que hay en las tahonas camiones militares trasladarán la harina que sea precisa de las fábricas de mouturación.

En minutos, como decimos anteriormente, se agotaban las existencias y como en las colas quedaban muchas personas sin pan, en su mayoría mujeres ha habido algunos incidentes de poca importancia, a excepción de uno registrado en la calle de Hermosilla, donde en 15 minutos quedó despachado el cargamento de un camión militar.

Los que se quedaron sin pan al ver que se echaban los cierres del establecimiento prorrumpieron en gritos y después con piedras y palos rompieron los cierres.
Unos guardias de Seguridad dieron una carga y se disolvieron los grupos.

En otra tahona de la calle de Alcalá, esquina a Francisco Moreno había a las once de la mañana muy cerca de 2.000 personas esperando pacientemente la llegada del pan.
Los hornos militares han recibido orden de reforzar la producción y a las ocho de la noche procurarán entregar a las tahonas una buena cantidad de pan para ver si así se conjura este conflicto.

Los mercados

En las primeras horas de la mañana por las barriadas extremas se han visto grupos de huelguistas que invitaban al comercio que había abierto sus puertas a que cerrasen.

Casi todas las tiendas de comestibles cerraron ante esta indicación.
Las verduleras empezaron a la hora de costumbre a sacar sus puestos en los mercados de barrio, pero a intimaciones de algunas compañeras y de grupos de huelguistas cuya única misión por lo visto era impedir que se organizase la venta normal desistieron de colocarlos y a las ocho de la mañana todos los mercados de barrio y los de la Cebada estaban cerrados, sin efectuarse transacción ninguna.

Sólo el de San Miguel, custodiado por la Benemérita abrió y expendió artículos al público.
En las Ventas se impidió no solamente la venta de artículos de comer sino la entrada en Madrid de unos carros de los pueblos próximos.

Esto ha dado lugar a que el barrio de Salamanca sea el más castigado por la falta de subsistencias y pan.

El consumo de bebidas

Cerrados todos los establecimien-

tos de bebidas se ha producido un verdadero conflicto a los enemigos de la ley seca. Muchos han acudido, al bar del Palace Hotel, pero aquí sólo se ha despachado café.

Los Casinos ante las circunstancias excepcionales han autorizado a que sus bares despachen licores y cervezas a los amigos de los socios, siempre que vayan y acompañados de éstos.

La benemérita protege a unos vendedores

La venta de «A B C» y «El Debate» se ha efectuado en su mayoría sin dificultad, pero en el barrio de Salamanca unos huelguistas atracaron a unos vendedores a quienes arrebataron los paquetes que llevaban del «A B C» y los quemaron.

La autoridad del distrito, al conocer estos incidentes dispuso que parejas de la Guardia civil protegieran la venta de dicho diario.

A la entrada de las bocas del «Metro» se situaron unos vendedores acompañados de parejas de Guardias civiles.

La vigilancia

Como la tranquilidad era completa, al relevo de la guardia le fué retirado al Cuerpo de Seguridad las carabinas que llevaban desde la madrugada.

La Guardia civil de infantería se distribuyó por todo el centro en parejas sueltas, pero situadas de forma que se viesen las unas a las otras para concentrarse rápidamente si cualquier suceso exigiese su intervención.

A mediodía estas fuerzas marcharon a sus cuarteles para almorzar, volviendo de nuevo a desplegarse por las calles a las cuatro de la tarde.

Las de Caballería están en los cuarteles durante la tarde en su casi totalidad, pero tanto los caballos como los guardias dispuestos para salir al primer aviso.

También continúan en las Comandancias los camiones para el traslado de fuerzas de un lado a otro.

Un mitin suspendido y espectáculos públicos

Para esta mañana los elementos nacionalistas habían organizado un mitin.

La autoridad gubernativa lo suspendió.
Todos los teatros y cines dan sus funciones sin atender la orden de la Casa del Pueblo y si las que ha recibido del Director de Seguridad.

El servicio de viajeros

Hoy los hoteles han organizado el transporte de los equipajes de los viajeros desde, y a las estaciones.
Utilizan personal propio que lleva carros de mano.

Actos de sabotaje

Han sido varios los que se han llevado a cabo por sujetos que iban provistos de largos pinchos con los que agujereaban las ruedas de los autos particulares y las de recambio.

Hojas socialistas

Esta tarde, elementos de la Juventud socialista han repartido hojas impresas firmadas por el Comité de huelga rogando a los huelguistas que mañana se reintegren al trabajo los que tengan que hacerlo.
Estas hojas que fueron intervenidas en los primeros momentos; circularon luego profusamente.

La alarma en provincias

Tanto en Teléfonos como en Telégrafos el número de despachos es incalculable.

Todo el personal ha tenido que duplicar el servicio.
La mayoría de estos telegramas y telefonemas son de personas que tienen familiares en la corte y les inquietan noticias de la situación.

El entierro de las víctimas del viernes

A las tres de la madrugada última en un coche automóvil fueron trasladados al Cementerio del Este las víctimas de los sucesos de la plaza de Neptuno.

Los cadáveres quedaron en el cementerio hasta las nueve en que fueron inhumados en presencia de los familiares.

Los desocupados motivan algunas algaradas

Madrid, 17-4 tarde.
Durante toda la tarde del domingo la tranquilidad fué completa en las barriadas extremas.

Solo en la Puerta del Sol y en las calles de Alcalá y Arenal se registraron algunas algaradas que promovían los desocupados y entre los que difilmente se podían observar a algunos obreros.

Los alborotos aunque sin incidentes duraron desde la cinco de la tarde a las nueve y media de la noche.
A esta hora se oyeron algunos silbidos contra la fuerza pública y algunos gritos que obligaron a los guardias a hacer un amago de carga desvaneciendo los sabios.

A las siete de la tarde la Guardia civil había ocupado las bocacalles que dan acceso a la Puerta del Sol, interrumpiéndose el tránsito por esta vía.

A las nueve y media se retiró la Benemérita siendo sustituida por la Guardia de Seguridad.

Las tropas han permanecido durante todo el domingo acuarteladas.

Una camioneta mata a un ciclista

En la calle de Goya una camioneta del servicio de Correos conducida por militares, arrolló a un ciclista matándole.
El cadáver no pudo ser indentificado.

Los servicios de Correos

Las camionetas del servicio de Correos y los automóviles eran conducidos ayer por militares y custodiados por la Guardia civil.

Los servicios del Matadero

Durante el día de ayer se sacrificaron en el Matadero 400 vacas, 500 terneras, 1.000 corderos y 500 cerdos.

Varios camiones hicieron el reparto de la carne a los Mercados yendo vigilados por la fuerza pública.

Las castañeras hacen buen negocio

La nota pintoresca del domingo la dieron las castañeras, que se negaron a sumarse al paro y permanecieron en sus sitios.
Como los cafés y bares se hallaban cerrados, los puestos de castañas se veían muy concurridos formándose largas colas de compradores.

Por primera vez desde su creación deja de publicarse la «Gaceta»
Ni ayer domingo ni hoy lunes se ha publicado la «Gaceta», siendo la

primera vez que deja de publicarse desde su creación.
El «Diario Oficial» del Ministerio del Ejército se ha publicado normalmente.

Detenciones y encarcelamientos

Durante el día de ayer se practicaron setenta detenciones, encarcelándose a algunos de los detenidos, entre ellos varios miembros de la Federación Tranviaria, que repartían hojas clandestinas en las que incitaba al paro a los colistas de las tahonas de la calle de Jardines.

Los colistas pretendieron lynchar a los desconocidos que repartían las hojas y éstos tuvieron que salir huyendo protegidos por los guardias.

La fabricación de pan

El alcalde manifestó a los periodistas que en las tahonas se habían fabricado 110.000 kilos de pan y en Intendencia 18.000 que fueron distribuidos sin incidentes.

Las autoridades cuidaron de abastecer los asilos y hospitales.

Tranquilidad en provincias

Los gobernadores civiles de toda España comunicaron ayer que la tranquilidad era absoluta.

Los periodistas no logran entrevistarse con los ministros

Los periodistas realizaron ayer varias intenciones para entrevistarse con el general Marzo y con el general Berenguer.

La huelga se desarrollaba normalmente y el Gobierno garantizaba el orden.

El jefe del Gobierno pasea por Madrid

Desde las seis de la tarde de ayer hasta las seis y media el presidente paseó por las calles céntricas acompañado de su hija.

A las seis y media llegó al Ministerio del Ejército, donde se reunió con los ministros de Fomento, Gracia y Justicia y Economía.
El señor Rodríguez de Viguri manifestó después de la reunión que se habían asegurado los abastecimientos y que los hornos para la fabricación de pan se hallaban preparados para el caso de que los panaderos no reanuden el trabajo.

Un manifiesto del Comité de huelga

En la Casa del Pueblo se reunió en sesión permanente el Comité de huelga y por la noche lanzó un manifiesto recomendando la reanudación del trabajo y aconsejando a los huelguistas que no tuvieran que hacerlo hasta las cinco de la tarde, que ayudaran al restablecimiento de la normalidad en los servicios de tranvías y taxis.

Se insiste en el manifiesto en que se obre con cordura y sensatez para completar la obra con la sensación que hasta ahora se ha dado de orden.

La reiteración de estas órdenes se debe a los temores de que los comunistas intentaran el lunes continuar el paro.

Una nota del jefe del Gobierno

El general Berenguer ha facilitado una nota oficiosa en la que se manifiesta que la jornada de ayer fué satisfactoria, destacando la serenidad del pueblo madrileño que llenó los paseos y los espectáculos.

DEL LUNES

Se restablece la normalidad

Madrid, 17-10 noche.
A las seis de la mañana, se reanudaron los servicios de tranvías y de taxis.

Abrieron las panaderías las verdulerías y comercios, restableciéndose la normalidad.

Algunos comercios siguen cerrados.
A las cinco de la tarde se reintegraron al trabajo todos los obreros, quedando terminada la huelga general.

Los estudiantes siguen en huelga

A pesar de haber quedado restablecida la normalidad en los trabajos manuales, hoy no ha habido clase en la Universidad ni en las distintas Facultades ni tampoco en Institutos ni colegios.

Otros obreros en huelga

Hoy se declararon en huelga los obreros y obreras de las fábricas de tabacos, y los obreros ferroviarios de las Compañías del Oeste y del Mediodía.

El ministro de Fomento, señor Matos hablando de este nuevo paro, manifestó que la huelga se debía a la solidaridad de dichos obreros con los huelguistas de los días anteriores, pues como ayer tenían descanso dominical no pudieron sumarse al paro.

Lo mismo dijo con respecto a las cigarreras.

Cree el señor Matos que no hay motivo para alarmarse.
Terminó asegurando que en provincias no ha tenido secundación el paro.

Se pide la libertad de los detenidos

Hoy visitó al Director General de Seguridad una comisión de la Casa del Pueblo que le pidió fueran puestos en libertad los huelguistas detenidos durante los tres últimos días.

El general Mola ofreció atender la petición en algunos casos, aunque en otros era absolutamente imposible acceder a lo solicitado.

Los detenidos hasta la hora en que telegrafiamos pasan de 120, y se ha designado un juez especial para incoar los sumarios.

Dos guardias heridos

El sábado a consecuencia de una pedrada resultó herido un guardia Seguridad.

Otro sufrió lesiones al caerse del caballo que montaba.

Conferencia

Hoy han conferenciado extensamente el ministro de Fomento y el jefe del Gobierno.

Sin noticias

El ministro de la Gobernación, general Marzo manifestó a los periodistas que carecía de noticias que comunicarle, pues cuanto él sabía lo sabían todos.

Una nota acerca de la fabricación del pan

El Gobernador civil facilitó a los periodistas una nota en la que se dice que el pan fabricado llega a doscientos mil kilos.

Ayer funcionaron un centenar de tahonas de las 275 que existen en Madrid.

De las provincias de Guadalajara, Segovia, Avila y Ciudad Real se enviaron a la Corte unos 15.000 kilos.

Se autoriza a los grandes comercios para que abran a las tres

Como algunos grandes comercios y almacenes permanecían esta tarde cerrados ostentando en las puertas carteles anunciadores de que se abriría a las cinco, la Casa del Pueblo envió una nota autorizando para que se abriera a las tres con el fin de evitar perjuicios al público.

Se declara la huelga general en Barcelona

Después de una reunión secreta del Sindicato Unico se acuerda el paro en todos los ramos

Barcelona, 17.—Anoche se reunió secretamente el Sindicato Unico acordando ir a la huelga general hoy lunes por solidaridad con los huelguistas de Madrid.

La duración de la huelga se fijó hasta que se reconozca la organización obrera del Sindicato de transportes.

Comienzan a circularse las órdenes de paro

Después del acuerdo del Sindicato Unico, rápidamente numerosos afiliados al mismo comenzaron a circular las órdenes análogas en el plan de huelga a las adoptadas en Madrid.

Incluso se acordó el paro en los talleres de los periódicos.
Se exceptúan tan solo de la huelga a los ramos de alimentación y sanitario.

Los vehículos y tranvías se retiran de la circulación por la mañana

En las primeras horas de la mañana, numerosos grupos recorrieron las obras que se realizan en el casco de la población y los establecimientos fabriles e industriales de las afueras logrando que los obreros abandonaran el trabajo.

El Metro, los autobuses y los tranvías han circulado hasta media mañana que hubieron de retirarse en vista de las coacciones y agresiones de que eran objeto los conductores.

Además para obtener el paro de los tranvías y autos, se habían colocado bancos en medio de los paseos públicos y piedras en los raíles de los tranvías.

Sin periódicos- Los estudiantes se suman a los huelguistas

Hoy no se publican periódicos ni mañana tampoco.
Los sindicalistas fueron a la Universidad y centros docentes invitando a los estudiantes a sumarse a la huelga lo que consiguieron fácilmente.

La Universidad y los centros de enseñanza quedaron clausurados.

También las medistas
Los estudiantes dando gritos y formando gran alboroto marcharon



Vapores Correos franceses

de la Société Generale de Transport Maritimes
a Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, VALDIVIA, FLORIDA Y CAMPANA

Saldrá de Almería el 22 de Noviembre de 1930, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el 7 de Diciembre de 1930, para RIO DE JANEIRO, SANTIAGO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.
Saldrá de Almería el 22 de Diciembre de 1930, para RIO DE JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

PRECIOS EN TERCERA { De 10 años cumplidos un entero 527'50 incluidos impuestos. De 2 a 10 sin cumplir un medio 267'30 ptas. ídem ídem.

Cada familia sólo puede llevar un menor de dos años gratis

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, Segunda clase intermedia y Tercera clase, haciendo escala en Dakar para abastecerse de carbón y agua, siendo la duración del viaje quince días.
Las Cámaras de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las condiciones que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es inmejorable.
Camarotes especiales de tercera clase de dos, cuatro y ocho literas con un suplemento de 35 pesetas por plaza. Para los de tercera clase comida a la española.

Todos los meses una salida de buque directo a Marsella

Aviso importante.—Los pasajeros que se dirijen al Brasil tienen que visitar los puertos de Cádiz y Vigo.

Para obtener plazas en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo.
Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de dicho vapor o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ P.iso del Principe, 23, Almería y Cortipa del Muelle 31 y 32.—Málaga.

por las calles céntricas subiendo a los talleres de modistas y desalojándolos con lo que promovió el gran jolgorio al unirse a los estudiantes las modistas.

Unidos todos después con los obreros huelguistas cometieron numerosos atropellos, marchando al edificio de la Telefónica con ánimo de que pararan los operarios.

No lo consiguieron; pero la Policía hubo de dar numerosas cargas.

Se para en todas las obras

Al medio día los coaccionadores lograron que pararan todas las obras.

El aspecto de la ciudad es tristísimo.

Un autobús volcado.—Apedrean una motocicleta de la Jefatura de Policía

En la Barriada de Gracia, los huelguistas obligaron a apearse a los viajeros de un autobús, volcando después el vehículo.

A las once de la mañana se han registrado varios incidentes.

Se ha provisto a la guardia de Seguridad de tecedoras.

En la calle de Muntaner una motocicleta de la Jefatura de Policía fué apedreada por los huelguistas resultando heridos el agente motorista Torres y el guardia Vázquez.

Asaltos a los comercios y agresiones

A media tarde dieron comienzo las agresiones de los huelguistas sindicalistas a otros obreros que no se querían sumar al movimiento.

Varios comercios fueron asaltados teniendo que intervenir la fuerza pública.

El Gobernador se muestra sorprendido

El Gobernador civil señor Despujols, ha manifestado a los periodistas que al levantarse esta mañana se vio sorprendido por el acuerdo del paro general.

Añadió que había conferenciado con las primeras autoridades de la capital.

Dijo que el tránsito se desenvolvía sin contratiempos.

Las mayores dificultades surgen para la recogida de basuras.

Espera que rápidamente se solucionará todo.

Aspecto de día de fiesta

El aspecto de la ciudad conda a la hora que telegrafía es el de los días festivos. Solo circulan los automóviles particulares ostentando letreros de «édico».

Se hallan abiertos los estancos, las tiendas de comestibles y las lecherías.

Por las calles patrullan fuerzas de la Guardia civil de Caballería.

Ultima hora

(Conferencia telefónica recibida de Madrid a las dos de la madrugada).

Los Directores de ferrocarriles conferenciaron con el presidente

A las ocho de la noche de hoy se han reunido con el Presidente del Consejo de ministros los directores y presidentes de los consejos de Administración de los ferrocarriles del Medio Día y del Norte de España.

A la salida manifestaron a los informadores que habían ido a pedir al jefe del Gobierno que en los próximos presupuestos se consignaran cantidades para mejoras en los ferrocarriles.

Reunión de los ministros

En la Presidencia se reunieron esta noche los ministros de la Gobernación, Gracia y Justicia, Economía, Fomento y Trabajo.

Al salir el señor Rodríguez de Viquir manifestó que los altos directores de ferrocarriles habían pedido la consignación de créditos para obras ferroviarias.

El general Marzo sigue sin noticias

Al salir de la presidencia el ministro de la Gobernación general Marzo fué abordado por los periodistas, a los que dijo que carecía de noticias pues todas las que sabía eran del dominio público.

Añadió que en la calle del Conde de Asalto un grupo de huelguistas agredió a la Guardia civil de a caballo resultando uno de los guardias con una herida en un muslo y un transeúnte también herido.

Los agresores se dieron a la fuga perseguidos por la caballería; pero no se logró darles alcance.

Añadió el general Berenguer que durante la huelga todos habrán podido observar la ecuanimidad y la serenidad del Gobierno que ha sabido cortar los incidentes sin que las cosas alcanzaran perjuicios que hubieran podido ser mayores.

Dijo que Barcelona ofrecía el aspecto de los Jueves Santos.

No circula el Metropolitano ni los tranvías, no porque sea imposible la circulación sino para evitar posibles agresiones a los conductores, ya que las cocheras están situadas bastante lejos de la capital.

Anunció que mañana se reunirían los ministros en Consejo.

Interesantes declaraciones del general Berenguer a un corresponsal de prensa extranjera

El presidente del Consejo, general Berenguer, ha concedido una entrevista al corresponsal en Madrid del periódico de París «El Amigo del Pueblo».

Hablando con el periodista de la agitación política que se observa actualmente en España le dijo que obedece al período de transición entre la Dictadura y la normalidad constitucional.

—Los que callaron durante tanto tiempo—añadió—se agitan ahora con cualquier pretexto y cualquier motivo les sirve para desquitarse del tiempo que estuvieron mudos.

—Algunos de ellos han aprovechado la ocasión para batir palmas a la República y han logrado allear algunos adeptos; pero no tantos como se cree.

—Los partidos antiguos vuelven también a sus habituales agitaciones, aunque todo ha de terminar con la apertura del Parlamento que el Gobierno quiere que sea a finales de Febrero y sin modificación alguna en el actual Gabinete gubernamental.

Habló el presidente sobre la revolución que por alguien se ha dicho que va a estallar y manifestó que las revoluciones no pueden hacerse sin el Ejército y éste está en España al lado del Rey.

—Existen si algunos oficiales fuera de filas que militan en el bando de la República pero son bastantes pocos y carecen de influencia para arrastrar un solo hombre.

Añadió que si estallara la revolución sería sofocada inmediatamente y de eso respondió él.

Agregó que es verdad las dificultades por que atraviesan las clases necesitadas; pero todo se arreglará si como es de esperar se impone el buen juicio.

Terminó asegurando que la revolución política carece de ambiente en España.

Un discurso de Alcalá Zamora

Hoy se celebró en la Academia de Jurisprudencia la inauguración del curso.

El exministro señor Alcalá Zamora, pronunció un discurso en el que versó sobre «La impunidad».

Examinó diferentes delitos en los que se demuestra la impunidad bien patentemente.

Habló de la responsabilidad ministerial del régimen constitucional y dijo que esa misma responsabilidad es el amparo del poder real, porque la responsabilidad siempre recae en los ministros.

Pero como nunca se hace justicia a esa responsabilidad el peso de ella recae en el poder real, como sucedió con Carlos X.

Habló de la situación actual y dijo que solo quedan dos caminos: irse al lado de los que buscan la impunidad o unirse a los que piden la responsabilidad.

Información frutera

Entraron los vapores «Gartavon», «Ponzano», «Algarve» y «Ophir».

Terminada su carga, anoche zarparon dichos vapores, que llevan: «Gartavon», 9.802 barriles y 31 medios para Glasgow.

«Ponzano», 7.940 barriles para Liverpool, más 100 de transbordos.

«Algarve», 5.835 barriles y 93 medios para Copenhague, más 449 enteros y 25 medios de transbordos.

«Ophir», 2.281 barriles para Southampton y 2.252 para Newcastle.

Se está despachando el vapor «Solférino», para los puertos de Noruega.

Se exportaron ayer 27.859 barriles y 149 medios.

Ayer vendió en Hüll el vapor «Kllo», de 11.6 a 19, con mayoría de 14 a 17.

Edicto

Don Juan A. Martínez Pérez, primer teniente de alcalde, encargado accidentalmente de la Alcaldía de esta capital HAGO SABER: Que por el Negociado de Cementerios le ha sido presentada a esta Alcaldía la relación de los nichos de propiedad municipal, ocupados con restos de adultos cuyos alquileres vencieron antes del día quince de octubre último y no han sido renovados.

Y para que las personas interesadas puedan proceder a la renovación se concede el plazo de treinta días hábiles a partir del siguiente al de la publicación del presente edicto, advirtiéndole que transcurrido aquél, se procederá a trasladar los restos yacentes en los nichos no renovados al osario general.

Dado en la Casa Consistorial de Almería a diez y siete de noviembre de mil novecientos treinta.—Juan Antonio Martínez.

Por mandato de S. S. —el Secretario, David Estevan.

Aviso importante de la Administración de Cruzada

Los Reverendos señores Párrocos de los Arciprestazgos de Vélez-Rubio, Purchena, Albóx y Vera pueden retirar las Bulas del suyo respectivo desde el día 22 corriente.

Los restantes se mandarán también para dicho día en la forma acostumbrada.

Se ruega encarecidamente la devolución y cuenta de las sobrantes de la Predicación que finaliza.

EL ADMINISTRADOR

EL MEJOR CAFÉ

Puerto Rico, Caracolillo y Moka tostado, diariamente lo encontraréis en Casa JOSÉ ABAD NOVIS, calle Castelar, 5, (esquina a la Gijolera).

Edicto

Don Juan Antonio Martínez Pérez, primer teniente de alcalde de este Excelentísimo Ayuntamiento, encargado accidentalmente de la Alcaldía Presidencial de esta capital.

HAGO SABER: Que figurando en el presupuesto actual una plaza de médico tocólogo de este Municipio, dotada con el haber anual de tres mil pesetas, y acordado por el Excelentísimo Ayuntamiento pleno que se provea en propiedad mediante oposición, se anuncia ésta al público a fin de que durante el plazo de sesenta días, contados desde el siguiente a la publicación de este edicto en el «Boletín Oficial» de la provincia, puedan presentar solicitudes los que deseen tomar parte en los ejercicios de la referida oposición.

A las solicitudes se acompañarán los siguientes documentos: Título profesional o testimonial del mismo.

Certificación de nacimiento expedida por el Registro Civil.

Certificación de buena conducta.

Certificación negativa de antecedentes penales.

Cédula personal.

Cuantos documentos quieran acompañarse para acreditar grados, méritos y servicios.

Para tomar parte en los ejercicios se requieren las siguientes condiciones: Ser español mayor de veintidós años de edad.

No estar incapacitado para el ejercicio de cargos públicos; a cuyos efectos se acompañarán a las solicitudes los documentos que acrediten estas circunstancias.

Los opositores abonarán treinta pesetas en concepto de derecho de examen.

Los ejercicios de oposición serán cuatro: oral, escrito, (consistente en la resolución de un problema de Obstetricia), práctico y clínico.

El Reglamento de la oposición y el programa para la misma se hallan de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento (Negociado de Personal) todos los días hábiles desde las once a las trece horas.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a diez y siete de noviembre de mil novecientos treinta.—Juan Antonio Martínez.

Por acuerdo de S. E.—El Secretario, David Estevan.

Edicto

Don Juan A. Martínez Pérez, primer teniente de alcalde, encargado accidentalmente de la Alcaldía de esta capital HAGO SABER: Que por el Negociado de Cementerios le ha sido presentada a esta Alcaldía la relación de los nichos de propiedad municipal, ocupados con restos de adultos cuyos alquileres vencieron antes del día quince de octubre último y no han sido renovados.

Linea ojeada al mundo religioso

Por qué ha sido condenado el racismo

Hace próximamente un mes publicaron los periódicos un telegrama de Alemania, según el cual el señor obispo de Coblentz había condenado el «racismo» y prohibido a sus diócesanos formar parte de este famoso partido alemán (socialista nacional).

No tardarán seguramente en imitarle otros señores obispos que vean peligro para sus fieles en él.

A priori se puede decir que el señor obispo de Coblentz está cargado de razón ya que, cuando la autoridad diocesana lanzase a condenar un partido político, ha de haber visto en él algo más que pura política, y si muchos errores doctrinales o morales, que es el punto que interesa a la autoridad eclesiástica.

En este caso se ve, aún sin haber estudiado mucho el fondo de este partido, que es condenable, con sólo saber que la idea madre, directriz e impulsiva es una «patriolatría», el culto a la patria como fin de todas las cosas. En él tiene cumplida y fervorosa adhesión el lema de muchos exaltados germánicos; Alemania sobre todo. Sobre todo, incluso Dios y la conciencia. Naturalmente este concepto pagano de la patria está reñido con la profesión del credo católico.

Mas al por menor veamos las doctrinas del partido de Hitler.

Es antipacifista

Es un partido que ansía la guerra. «El Gobierno alemán», decía en cierta ocasión su jefe, ha desaprovechado ridículamente la ocasión que le ofrecía el tratado de Versalles para hacer subir las pasiones nacionales hasta el rojo blanco y de hacer exclamar a sesenta millones de alemanes, lo mismo hombres que mujeres, este grito único: Queremos volver a tomar las armas. Hay que reparar esta falta. Ser pacifista es haber perdido el juicio y el corazón».

Es materialista

De los discursos de sus directores y partidarios se desprende una nueva teoría sobre el mundo en general y la vida humana.

Esta no tiene otro objeto que los bienes materiales de este mundo. A cualquiera pregunta que se haga sobre religión o humanidad se puede responder ante todo, útil a la nación. Si no lo es debemos desinteresarnos de ella.

Es verdad que su jefe ha dicho que es, está por atacar a las dos confesiones del pueblo alemán (catolicismo y protestantismo) pero es que sólo «porque ellas son el sostén actual del pueblo; día vendrá en que el pueblo alemán encuentre el culto divino que conviene a su temperamento septentrional». Sin embargo están muy lejos él y los suyos de observar esta regla de conducta y con frecuencia atacan violentamente a la Iglesia católica sobre todo.

Combate al cristianismo por ser una religión «extranjera» y vuelve los ojos añorantes a la época precristiana, al culto de sus dioses guerreros de Vota y Odín.

Es antihumano

Alimenta un desprecio soberbio por todas las otras razas no germanas. La civilización que contemplamos hoy día es casi enteramente ariana. Los arios son los únicos fundadores de la humanidad superior, y ellos, los alemanes, los descendientes de esta raza superior nacida para dominar.

El Imperio alemán ha de ser el amo del globo terráqueo. El buen Dios no puede dar la libertad a los pueblos flojos. Hitler afirma está iniciado en los secretos de la providencia. Lo sabe bien. Los pueblos salvajes no merecen la civilización.

La Iglesia hace mal en enviarlos misioneros. Toda raza que no sea la germana es raza inferior. Ellos la superior.

Un buen católico no puede, naturalmente, pertenecer a él.

PICO DE MIRÁNDULA

Rederiaktibolaget Sveska Lidby

El vapor LUNARIA cargará el 24 del corriente para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Agente: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A. Maura, 5.

W/S L/S paksoolinien

El vapor SOLFERINO cargará el 18 del corriente para Oslo, Bergen y demás puertos de Noruega.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRÍGUEZ, S. A.—Maura, 5.

Insecticida Serrano

PARA LA CURA DEL piojo rojo

en los naranjos

DEPÓSITO

AGENCIA MARÍTIMA Romero Hermanos ALMERIA

SOCIEDAD FINANCIERA Y MINERA.—MÁLAGA

CEMENTO PORTLAND ARTIFICIAL MARCA

≡ GOLIAT ≡

Depósito en Almería: Pedro Jover, 1 y 3

Linea Ybarra y Compañía, S. en C.

SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

Viaje de la magnífica metonave

“Cabo San Antonio”

Saldrá del puerto de Almería el día 19 de diciembre de 1930, para MALAGA, CADIZ, RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES.

Admite carga y pasajeros de tercera clase. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de 2-4 y 6 literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días antes de la salida del buque, si antes no se cubrieran las plazas que para este puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero.	Pesetas 557/50
Medio billete.	282/50

AVISO.—Al importe del billete entero hay que agregarle 35 pesetas y al de los medios 17/50 por suplemento de Camarote.

Niños: hasta 2 años uno gratis por familia, de 2 a 10 años medio pasaje, de 10 años en adelante pasaje entero.

Informará su Consignatario: LUIS GAY PADILLA.—Almería

Seminario Quirúrgico de Nuestra Señora del Pilar

DOCTOR MONROY

Profesor del Instituto Rubio de Madrid

CIRUGÍA GENERAL, MATRIZ Y PARTOS

Das salas generales.—Habitaciones independientes de 1.ª y 2.ª clase

Consulta de 10 a 1 y de 7 a 9

Alcalde Muñoz, 6

Dr. Domingo Artés Guirado

MÉDICO POR OPOSICIÓN DE LA CASA DE SOCORRO

Especialidad en Aparato Digestivo. Ex-ayudante del Dr. Catalina de Madrid.

Análisis. Gran Instalación RAYOS X

Horas consulta: 11 a 12 y 3 a 5.

SEBASTIÁN PÉREZ, 1

Eusebio Navacerrada

MÉDICO MILITAR

Enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo.

Corrientes de Alta Frecuencia, Rayos Ultravioleta, Ozonoterapia, etcétera.

Consulta, de 3 a 5.

Consulta especial económica, de 8 a 9 tarde.

Plaza de San Sebastián, 6, pal.

Cristóbal López

Consulta de enfermedades internas

Premio extraordinario de Licenciatura. Ex-interno por oposición de la Facultad de Granada.

Médico Militar

Médico por oposición de la Casa de Socorro.

CONSULTA:

De 11 a 12 y de 3 a 5.

Teléfono, 3-1-8

Alvarez de Castro, 5.—Almería.

Diego Vázquez

Real n.º. 79.—ALMERIA

Transportes - Aduanas

CORRESPONSALES

Barcelona: LA COMERCIAL Y NAVIERA, Rambla de Santa Mónica, 4.

Alicante: FRANCISCO VIZCONTI MO.

RATA.

Valencia: ARTURO ALMENAR, Muelle, 22, Grao.

Cádiz: FERNANDO PORTILLO RUIZ.

Sevilla: JUAN M.ª BLANCO, P. Colón, 4.

Málaga: MARTÍN Y MACIAS, Marín García, 16.

Cartagena: JOSE SANCHEZ PAREDES.

Sastrería Herrada

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

P. Canalejas, 4 y P. Principe, 11

ALMERIA

Compañía Transmediterránea

BARCELONA

Servicios establecidos en el puerto de Almería por los vapores de esta Compañía

LINEA ALMERIA-MELILLA-CEUTA

Llegada a Almería todos los lunes

Salida para Melilla-Ceuta todos los martes.

LINEA ALMERIA-MELILLA-ORÁN

Llegada a Almería todos los jueves.

Salida para Melilla-Orán, todos los sábados.

LINEA BARCELONA-ÁFRICA-CANARIAS (QUINCENAL)

Llegada a Almería el miércoles 26 de Noviembre y 10 de Diciembre.

Salida para Málaga, Ceuta, Cádiz y Canarias el mismo día.

LINEA BARCELONA-SEVILLA-BILBAO

Salidas para Bilbao, con escalas en Melilla, Málaga, Cádiz, Huelva, Sevilla, Vigo, Villagarcía, Coruña, Gijón, Santander y Pasajes.

Salida para Barcelona, con escala en Cartagena, Alicante y Valencia.

Para todos los servicios, se admite carga y pasajeros.

Para más informes a sus agentes delegados: HIJO DE RICARDO GIMENEZ, S. en C. Boulevard del Principe, 71.

DR. RICARDO GIMENEZ

OCULISTA DEL HOSPITAL PROVINCIAL.

CONSULTA:

de 10 a 12 y de 3 a 5

Paseo del Principe, núm. 73, principal

PEPITA SÁNCHEZ

MODISTA

Si quiere vestir elegante y económico, véstese este taller para esta temporada.

Hechura de abrigo, de 12 a 20 pesetas.

Idem de vestidos, de 9 a 17 pesetas.

Se toma medida y prueba a domicilio a las señoras que lo deseen. Se necesitan oficiales.

Calle Dr. Torrecillas, Leal de Ibarra, 9, (ante Minero).

Estos contratiempos—dijo—, hay que sufrirlos con paciencia y el tiempo se encargará de dar la razón a quien la tenga y la opinión juzgará a todos.

Retirándose a Barcelona manifestó que la huelga era por 48 horas y acordada por solidaridad con los huelguistas de Madrid.



Cuide usted su estómago porque es la base de su salud

Yo padezco también como usted, pero me curó el DIGESTÓNICO del Dr. Vicenta

VENTA EN FARMACIAS

CALDO MAGGI



ECONOMIZA

VIDA RELIGIOSA

Santos de hoy, martes
 La Dedicación de la Basílica de San Pedro y San Pablo, con rito doble mayor y color blanco.
 Santos Máximo, ob.; Hesiquio, Román y Barla, mrs.
Santos de mañana, miércoles
 Santa Isabel, con rito doble y color blanco.
 Santos Ponciano, p. y mrs.; Abdías, prof.; Severino y cps.; mrs.; Crespin, ob.; Fausto, diác.
Hibicio - Circular
 Hoy, en San Sebastián.
 Mañana, en el Sagrado Corazón.
 Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco.
Novena a San Expedito
 En la Parroquia de Santiago, ofrecida por la camarera del Santo, doña Gloria Eraso, y costeada por ella y distinguidas señoras y caballeros devotos del glorioso taumaturgo, continúa a las cuatro y media de la tarde.
 Los cultos se celebrarán con exposición de S. D. M.
 El último día panegírico que predicará el párroco don Carmelo Coronel.

Adoración Nocturna
 Hoy hará su vigilia mensual el turno octavo «Cena Dominí».

Notas marítimas
Movimiento de buques
 Durante las últimas 48 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques.
ADMITIDOS
 Vapor español «Enriqueta R», de Motril, con carga general y pasajeros.
 -Idem idem «Monte Toro», de Melilla, con idem idem.
 -Idem noruego «Svinta», de Cartagena, con carga general.
 -Idem idem «Ophir», de Gandía, con idem idem.
 -Idem inglés «Gartavón», de Valencia, con idem idem.
 -Idem idem «Ponzano», de Cartagena, con idem idem.
 -Balandra «Matilde», de Almuñécar, con madera.
DESPACHADOS
 Vapor español «Enriqueta R», para Barcelona, con carga general.
 -Idem inglés «Ponzano», para Liverpool, con frutas.

-Idem noruego «Svinta», para Londres, con frutas.
 -Idem inglés «Gartavón», para Glasgow, con idem.
 -Idem noruego «Ophir», para Southampton, con idem.
 -Idem francés «Sembra-Dem», para Kerque, con mineral.

Noticias

¡Vaya frescura!
 Francisca Vilchez Cruz denunció en la Comisaría de Vigilancia que días pasados le habían sustraído varias prendas de vestir. Pero... esta mañana se encontró en el Mercado con que otra mujer llamada María Rodríguez llevaba un abrigo de su propiedad.

Ama de cría
 Se necesita en casa de los padres. Leche de ocho a doce meses.
 Darán razón: Molino Cepero, 5.

Embriaguez y escándalo
 Por promover un fuerte escándalo en estado de embriaguez en la vía pública ha sido detenido Francisco Mayoral Zamora.

Se vende
 automóvil en muy buen estado. Razón, en esta Administración.

Se alquila
 El piso principal de la casa número 1 de la calle de Cervantes (donde estuvo el Gobierno civil).

Multados
 Lo han sido varios individuos, que padecían de picores, por no haber hecho uso del ACAROL, que los cura en una sola fricción.

Un niño muerto de un tiro

La Guardia Civil del puesto de Campo de Dalías tuvo conocimiento por rumor público de que en la playa de Balerna, término municipal de Dalías, había aparecido un niño muerto.
 Seguidamente comenzó la Benemérita a practicar diligencias, personándose una pareja en la mencionada playa

donde pudieron observar que en la parte trasera de un cortijo deshabitado se hallaba un niño muerto de un disparo de arma de fuego.
 Avisado el médico titular de Dalías certificó la defunción dictaminando que el disparo le había entrado por la parte posterior izquierda de la cabeza, que aparecía completamente destrozada.
 Dictaminó también que el disparo no podía haberlo hecho el propio interfecto.
 El infortunado niño resultó ser Bernardo Gómez López, de 7 años, habitante con sus padres en la barriada de Balerna.
 Próximo al cadáver se encontró una escopeta de un cañón que presentaba un cartucho descargado y que fue reconocida como de la propiedad de José Nache Palomero, de 38 años, casado, labrador y domiciliado en la mencionada barriada.
 Dicho individuo fue detenido e interrogado por la Guardia civil, negando en principio ser el dueño de la escopeta y menos el autor de la muerte del niño; pero más tarde confesó que la escopeta era suya.
 Por orden del Juzgado se le trasladó a Dalías donde quedó a disposición del Juzgado que interviene en el asunto.

Una caída
Un anciano herido grave
 Ayer mañana ingresó en el Hospital el anciano Francisco Juárez Frías, de 83 años de edad, que padecía la fractura del fémur izquierdo por su tercer medio, de pronóstico grave.
 Según manifestó se había producido la herida al dar una caída.
 Quedó encamado en la sala de Santa Rosa.

TRIBUNALES

Los juicios de ayer
 Ante el Tribunal de la Sala segunda dió principio ayer la vista de la causa por el delito de asesinato.
 Continuará hoy a las diez de la mañana.

De lo Contencioso administrativo
 El Tribunal de lo Contencioso administrativo ha reclamado al Ayuntamiento las ordenanzas establecidas para la recaudación del arbitrio sobre alhóndiga del pescado que debían regir durante el año 1931 y otros extremos relativos al expediente incoado con motivo del escrito de reposición presentado contra el acuerdo de la Comisión permanente de 4 de Septiembre último.

Residencia para Señoritas

Desde el día primero de Diciembre, queda instalada en Granada, calle de Gracia número 26. Se admiten Señoritas que cursen sus estudios en la universidad, Institutos, Normal y Opositoras. Durante este mes pídase reglamentos.

Nueva de San Antón, 17 Principal Derecha.

CALLICIDA PIZÁ

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. No motiva inconvenientes de otros emplastos y los líquidos en general. Es económico.

1'25 pesetas en todas las farmacias. Depositario en Almería farmacia de VIVAS PÉREZ.

¿No tiene usted noticia Todavía?

Pues cumplimos el deber de rogarle se fije en que si usted deja abandonada esta obra que le ofrecemos -la «BIBLIOTECA PATRIA»- puede ello suponer la pérdida de muchos jóvenes ¡quién sabe si la pérdida de alguno de su propia familia! Medítele y acabará por suscribirse a «BIBLIOTECA PATRIA», obra del «Patronato Social de Buenas Lecturas», que combate, de modo especial, con sus novelas amenas e interesantes, la pornografía y el naturalismo, que envenenan y corrompen a la juventud.
 Suscribese ahora mismo (no lo deje para luego, pues no lo hará), cortando y remitiendo el siguiente Boletín al Director de la «BIBLIOTECA PATRIA», calle de Fuencarral número 103-1.º -Madrid, 10.

BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN

Don calle núm. provincia de desea contribuir a la salvación de la juventud española e hispano-americana, víctima de la novela pornográfica y de la naturalista, que envenenan las almas y corrompen los cuerpos. Para ello se suscribe a la BIBLIOTECA PATRIA (que combate esa asquerosa lepra literaria), con la cuota anual de 36 pesetas, por la cual ha de recibir una novela cada mes, quedando obligado a pagar anticipadamente.

Firma (bien legible)

LA INDEPENDENCIA
 DIARIO CATÓLICO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Almería, un mes.	2'00 pesetas
En el resto de la península, un trimestre.	6'00 »
Extranjero, un trimestre.	15'00 »
Número del día	0'10 »
Número atrasado	0'20 »

Esquelas mortuorias y de aniversario

En.	1.ª PLANA	2.ª PLANA	3.ª PLANA	4.ª PLANA
Plana entera.	750'00			
Media plana.	500'00			
A 6 columnas.	210'00	150'00	90'00	60'00
A 5 »	175'00	125'00	75'00	50'00
A 4 »	100'00	60'00	30'00	20'00
A 3 »	50'00	35'00	25'00	15'00
A 2 »	30'00	20'00	15'00	10'00
A 1 »	20'00	15'00	10'00	5'00

Los anuncios, reclamos y convocatorias, a precios convencionales

NOTA: En los anuncios no se responde de colocación determinada dentro de cada plana; y la Administración se reserva la facultad de aplazar o adelantar las fechas de inserción de cualquier anuncio, cuando la confección del periódico así lo exija sin que por esta causa haya lugar a reclamación alguna.

Horario de trenes en Almería

EXPRESO REGULAR, tren núm. 801). -Viajeros de primera y tercera clase: Salida de Almería a las 6.30 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 811). -Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 11 con enlace en Moreda para Granada y en Baeza para Jaén, Sevilla, Madrid, Valencia y Barcelona.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 847). -Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Salida de Almería a las 17 continuando desde Moreda en el expreso de Granada y con enlace en Baeza para Madrid y Sevilla.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 861). -Viajeros de tercera clase: Salida de Almería a las 6.50. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 863). -Viajeros de primera, segunda y tercera clase. -Salida de Almería a las 18.30. Admite viajeros entre Almería y Santa Fé y Alhama.

EXPRESO REGULAR, (tren núm. 300). -Viajeros de primera y tercera clase: Llegada a Almería a las 22.15. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

CORREO REGULAR, (tren núm. 410). Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 18.5. Conduce viajeros de Granada, Sevilla y Madrid.

MIXTO REGULAR, (tren núm. 846). -Viajeros de primera, segunda y tercera clase: Llegada a Almería a las 13. Continuación del expreso para Granada y conduce viajeros de Sevilla y Madrid.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 862). -Llegada a Almería a las 9.25. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

MERCANCÍAS DISCRECIONAL, (tren núm. 864). -Viajeros de tercera clase: Llegada a Almería a las 20.55. Admite viajeros entre Santa Fé y Alhama y Almería.

Compañía Trasatlántica de Barcelona
 (ANTES A. LÓPEZ Y COMPAÑIA)
VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

Para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires, con escala en Málaga, Cádiz y Tenerife saldrán del puerto de Almería el día 6 de Diciembre el magnífico vapor

Infanta Isabel de Borbón

Amplio salón, comedor para los pasajeros de tercera clase y camarotes especiales de 4, 6 y 8 literas pagando un suplemento de pesetas 35 por plaza.
 Para New York y Habana saldrá del puerto de Málaga el día 20 de Noviembre el rápido vapor

Magallanes

Para Puerto Rico, La Guayra, Puerto Cabello, Curaçao, Puerto Colombia y Cristóbal saldrá del puerto de Málaga el día 26 de Noviembre el vapor MANUEL ARNUS.
 Para Barcelona DIRECTO, saldrá del puerto de Almería el día 18 de Noviembre el vapor

Infanta Isabel de Borbón

Estos vapores admiten carga y pasaje para los mencionados puntos y en la Agencia de Almería se facilita pasaje para los mismos.
 Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle General Segura, 2, bajo.

Compagnie Generale Transatlantique

Línea directa a Nueva York

Saldrá de VIGO los siguientes vapores:

17 Noviembre	Vapor	ROUSILLON
13 Diciembre	»	LA BOURDONNAIS

Advertencia muy importante

Únicamente se expedirá billete de pasaje:
 1.º A los súbditos americanos.
 2.º A aquellos que siendo su residencia habitual en los Estados Unidos se encuentren temporalmente en Europa y cuenten con permiso para entrar en territorio americano.
 3.º A todos los demás que estén debidamente autorizados por los Consules americanos para desembarcar en los Estados Unidos.
 Los pasajeros españoles deberán obtener el correspondiente visado de su pasaporte precisamente en el Consulado americano de su jurisdicción. Esto, lo mismo que los ciudadanos americanos, deberán presentarse después en el Consulado de los Estados Unidos en Vigo, puerto de embarque.
PRECIOS DE PASAJE: Cámara, desde dólares 135 tercera clase, pesetas 545'10 y ocho dólares de impuesto americano.
 Esta Agencia no adquiere ningún compromiso con los pasajeros siempre que no hayan comprometido el pasaje por lo menos con cinco días de anticipación.
 Para más informes dirigirse a los Agentes de Vigo, ANTONIO CONDE HIJO (Apartado número 41.)

CALLOS?

En tres días extirpa totalmente CALLOS Y DUREZAS, OJOS DE GALLO Y JUANETES el patentado

UNGUENTO MÁGICO

Hay muchas imitaciones. Exigido

UNGUENTO MÁGICO

Farmacia y droguería, 1'60 pesetas. Por correo, 2 pesetas. Farmacia PUERTO, Plaza de San Ildefonso, 5.-Madrid.

HACIA EL ALUMBRADO IDEAL.

Una cadena no es más fuerte que el más débil de sus eslabones

Durante la noche la marcha del coche más potente está supeditada a las dificultades que ocasiona la luz deslumbradora de los faros. Mitigándola se disminuye peligrosamente la visibilidad sin lograr que los demás vean mejor. La lámpara PHILIPS DUPLO resuelve el problema: una simple conmutación permite inclinar hacia abajo el haz luminoso, sin necesidad de disminuir la potencia de los faros

Mejor que nunca

Las lámparas PHILIPS DUPLO de luz diurna permiten, al automovilista, marchar con perfecta seguridad durante la noche. Se aplican a cualquier coche sin necesidad de modificaciones

PHILIPS
 LÁMPARAS DUPLO

Medicamento de Familias

Hay imitaciones que únicamente en el nombre se parecen a esta preparación que, efecto de su bondad, mereció ser recomendada por la Real Academia de Medicina y adoptada de Real orden por los Ministerios de Marina y de Guerra, por considerarla la Junta Consultiva de Sanidad como insustituible; preciosa distinción, única otorgada a medicamento en España

Son groseras imitaciones las cajas que se presentan a la venta con la etiqueta roja y letra blanca, copia de las que empleó hace años la casa Vivas Pérez

LOS SALICILATOS DE VIVAS PÉREZ

CURAN PRONTO Y BIEN
A los ancianos * A los tísicos
A los disintéricos, cuya vida se extingue sin un remedio verdaderamente heroico que corte su diarrea, mortal-casi siempre
A las embarazadas, cuyos vómitos hacen peligrar su vida y la de sus hijos, al par de padecer en forma desesperante
A los niños, en la dentición y destete, a los que padecen CATARROS Y ÚLCERAS DE ESTÓMAGO, toda clase de VÓMITOS Y DIARREAS, CÓLERA Y TÍFUS
LO DICEN INFINITAS E INDISCUTIBLES AUTORIDADES MÉDICAS Y CUANTOS LOS USARON DESDE HACE 29 AÑOS, NO LA CASA VIVAS PÉREZ

Pídase en las Farmacias más acreditadas
 Pastillas y Papeles de Salicilatos de Vivas Pérez

Indispensable a los viajeros y hombres de negocios

Sulfatadoras Azufradoras

Correas de cuero y de balata para transmisión

ARTÍCULOS SANITARIOS

Almacenes de ferretería

El Yunque

J. Sánchez Picón

ALMERIA

Curación en tres días de Eczemas, Herpes, Erupciones, niños, sarna, Grietas, del pezón, Granos, Erisipela, Ulceras, Sabañones, Escocidos, Quemaduras, etc. con POMADA ANTISEPTICA 19. Dr. P. nueras (Jaén). Gran Prix y medalla de Oro Paris 1927. Las más altas recompensas. Farmacia, a 1 y 5 pesetas envase según programa.

ESTUPAJ - CALIENIA

SIEMPRE LISTOS, LIMPIOS, HIGIENICOS

Valides hasta 31 Julio 1931

2/2% extra contra este recorte

DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO.

UN REMEDIO CONOCIDO EN EL MUNDO ENTERO

Desde hace más de 40 años la SOLUCIÓN PAUTAUEG ha curado a millones de enfermos atacados de resfriados y de bronquitis. Los médicos del mundo entero la consideran como el remedio más eficaz de todas las enfermedades de los pulmones y de los bronquios.

L. Pautauger, París y todas farmacias

Lea V. todos los días "La Independencia"